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「地域とともにある学校づくり推進フォーラム」のための資料－１
大分大学高等教育開発センター 教授 中川忠宣

１．地域との連携による学校づくりが求められる背景・現状に関する大分県調査から

（１）教職員の意識

5
5

3
6

4
10

11
13
13

14

7
9

12
9

12
6

6
4
4

3

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

教職員の意識改革を進めたい

地域と連携した取組が組織的に行えるようにしたい

学校と地域が情報を共有するようにしたい

特色ある学校づくりを進めたい

教育課程を改善・充実したい

学校を活性化したい

児童生徒の学力を向上させたい

教職員が子どもと向き合う時間を増やしたい

児童生徒の学習意欲を高めたい

いじめ・不登校・暴力など生徒指導の課題を解決したい

県内Ａ中学校：目指す学校・目指す教師(N=17) とても思う 思う
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保護者や地域からの苦情を減らしてほしい

保護者や地域による学校支援活動を活発にしてほしい

地域が学校に協力的にななってほしい

学校に対する保護者や地域の理解を深めてほしい

地域の教育力を上げてほしい

保護者が学校に協力的になってほしい

家庭の教育力を上げてほしい

県内Ａ中学校：保護者や地域への願い(N=17) とても思う 思う
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学校支援が必要でない理由（受入の課題）

２年経過後(佐伯市H22.7） １年経過後(H21.10) 実施時(H20.10)
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学校支援が子どもに期待できる効果(N=507)
実施時(H20.10) 実施後(H21.10)
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②子どもの意識

③保護者・地域住民の意識

２．専任コーディネーター配置の学校支援地域本部等への大分県・全国調査から
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「学校支援が良かった理由」
小中学生(N=2585) 中学生(N=653) 小学生(N=1932)（％）
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学校支援に参加しての自分の変化（全て選択）(N=458)（％）
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参加しようと思う（できる）ボランティア活動(N=1060前後）（％）
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